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Hrad Roštejn se dlouhodobě řadí mezi nejnavštěvovanější turistické cíle v Kraji Vysočina.
Loňská návštěvnost hradu mírně poklesla na 28 678 osob v interiérech. To odpovídá
návštěvnosti z doby před rekonstrukcí hradu a stále se jedná o poměrně vysokou hodnotu, a
to navzdory všeobecnému poklesu návštěvnosti památek. Snížení zapříčinilo i počasí a
hlavně tzv. povodňový víkend v září.

Obdobně jako v předchozích letech je i pro rok 2025 naplánován bohatý doprovodný program. Opět
by se měl uskutečnit např. Myslivecký den, Roštejnský hodokvas, letní divadelní prohlídky, Jazz na
Roštejně, podzimní rybí hody nebo mše v kapli sv. Eustacha u příležitosti svátku tohoto světce. To
jsou tradiční a velmi oblíbené akce. V srpnu se pak návštěvníci mohou těšit na koncert kapely
Morava a na podzim ve spolupráci s Eurocentrem Jihlava na hradě připravují komponovaný
celodenní program na téma „co všechno mohou pro památky vykonat evropské fondy“.

V sezóně čekají hrad pouze udržovací práce, a to hlavně na omítkách. Také dojde k výměně části
střechy převážně nad provozní budovou. Osazeno by mělo být i kované zábradlí před provozní
budovou z nádvorní strany.

Letošními novinkami jsou dva edukační programy pro organizované skupiny – O čem vypráví stromy
a Jan Žižka. A pro dětské skupiny speciální výklad na trase A pod názvem Roštejn je náš kamarád. Za
účelem zpestření prohlídkové trasy B je plánováno doplnění nových interaktivních prvků a na trase A
zase prezentace předmětů spojených s osobami žijícími na hradě v první polovině 20. století.

Letos je tomu 61 let, co je Roštejn pod správou jihlavského muzea. Toto výročí v průběhu sezóny
připomene krátkodobá výstava, která vzpomene i na nemilou událost před 110 lety, na požár hradu.
Výstava naváže na stávající expozici, která představuje předměty a dokumenty získané do
jihlavského muzea od potomků osob spjatých historicky nebo profesně s hradem Roštejn.
V této souvislosti se kastelánka Kateřina Rozinková obrací na širokou veřejnost s prosbou, jestli
někdo nemá doma předměty vztahující se k hradu Roštejn nebo s ním souvisejících událostí. Vítány
jsou i fotografie nebo dokumenty, které by oživily minulost a zachovaly se tak pro další generace. Za
cokoliv by byli na hradě velmi vděční.

Stejně jako v předchozích letech je možné hrad poptávat za účelem krátkodobých pronájmů, a to
zejména pro svatební obřady, případně i teambuildingy apod. Na hradě se letos odehraje také část
příměstského letního tábora na téma Cesta časem, který bude spolupořádat muzeum v Telči. „Ještě
zbývají poslední volná místa, proto neváhejte a zajistěte dětem smysluplné a zajímavé letní vyžití.
Všechny potřebné informace najdete na webu https://hrad-rostejn.cz/,“ uvedla kastelánka Kateřina
Rozinková.

Spolu s hradem Roštejn vlastní Kraj Vysočina ještě hrad Kámen. Ten bude i v letošním roce uzavřený
z důvodu probíhající generální rekonstrukce. Přístupný není ani přilehlý hradní park. Na rozdíl od
nedaleké kaple Panny Marie Bolestné v Kámeně. Tady se odehrají veškeré kulturní a společenské
aktivity. V období velikonočních svátků od pátku 18. dubna do pondělí 21. dubna se mohou zájemci
těšit na speciální prohlídky kaple zaměřené na velikonoční zvyky a tradice, vždy v časech v 10.00,
12.00 a 14.00 hodin. Tematicky bude vyzdobena i kaple a vyzkoušet si budete moci také kvíz.



O Velikonočním pondělí se uskuteční velikonoční mše svatá v 11.00 hodin, kterou bude celebrovat
duchovní správce Římskokatolické farnosti Věžná. Další mše svatá bude poutní v sobotu 10. května
opět v 11.00 hodin. Poté se v 17.00 hodin odehraje koncert v rámci 4. ročníku mezinárodního
festivalu vokální hudby Hlasy tří světů.

V průběhu sezóny se tady dále uskuteční komentované prohlídky i speciální večerní prohlídky a
koncerty. Kaple se také připojí k Noci kostelů v pátek 23. května a ke Dnům evropského dědictví v
sobotu 13. září. V tento den zde bude mše svatá k uctění Panny Marie.

Závěr roku je vyhrazený pro adventní koncerty a vánoční mši svatou. Podrobnější informace
průběžně najdete na webové stránce www.muzeumpe.cz.

„Část jednostopé expozice z hradu Kámen je i v letošním roce k vidění v Muzeu Vysočiny Pelhřimov v
rámci mimořádné výstavy Rychlost a tradice, která vznikla ve spolupráci s Národním technickým
muzeem vloni,“ informoval radní Miloš Hrůza s tím, že motocykly vyplnily všechny tři přízemní
výstavní místnosti pelhřimovského muzea. Mezi vystavenými exponáty jsou i unikáty, které se běžně
v muzeích tohoto typu neobjevují. Navíc si děti při návštěvě výstavy užijí interaktivní program.
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